



ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета

Издается с февраля 1954 г.

№ 24 (10798) • Среда, 27 марта 2002 года

В розницу - цена свободная.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О повышении с 1 апреля 2002 года размеров заработной платы, пенсий, стипендий и социальных пособий

В целях обеспечения дальнейшего роста доходов населения и усиления социальной защиты граждан республики:

1. Повысить с 1 апреля 2002 года заработную плату работникам бюджетных учреждений и организаций, все виды пенсий и социальных пособий, стипендии студентам высших учебных заведений, учащимся средних специальных и профессионально-технических учебных заведений в среднем в 1,15 раза.

2. Установить с 1 апреля 2002 года на территории Республики Узбекистан минимальные размеры: заработной платы - 3945 сумов в месяц; пенсии по возрасту - 7800 сумов в месяц; начального (нулевого) разряда по единой тарифной сетке - 3945 сумов в месяц;

пособия инвалидам с детства в размере 7800 сумов в месяц; пособия престарелым и нетрудоспособным гражданам, не имеющим необходимого стажа работы, в размере 4725 сумов в месяц.

3. Определить, что все виды надбавок и доплат к заработной плате, а также пенсии, пособия матерям по уходу за ребенком до достижения им возраста двух лет, пособия семьям с детьми и другие выплаты, установленные в отношении с минимальной заработной платой, производятся с 1 апреля 2002 года от определенного настоящим Указом размера минимальной заработной платы.

4. Министерству труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан совместно с министерствами, ведомствами, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и г. Ташкента, организациями и учреждениями, финансируемыми из бюджета, обеспечить своевременный пересчет размеров пенсий, пособий, стипендий и должностных окладов работников бюджетных учреждений и организаций, исходя из положений настоящего Указа.

5. Расходы, связанные с повышением заработной платы работников бюджетных учреждений и организаций, пенсий, пособий и стипендий производятся за счет Государственного бюджета республики и внебюджетного Пенсионного фонда.

Министерству финансов Республики Узбекистан совместно с Министерством труда и социальной защиты населения внести соответствующие уточнения в параметры Государственного бюджета и внебюджетного Пенсионного фонда на 2002 год.

6. Хозрасчетным предприятиям и организациям, исходя из установленных размеров базового фонда оплаты труда, производить с 1 апреля 2002 года повышение размеров заработной платы в соответствии с минимальной заработной платой, установленной настоящим Указом, за счет повышения эффективности производства и снижения затрат труда.

7. Признать утратившим силу (за исключением пункта 8) Указ Президента Республики Узбекистан от 29 июня 2001 года № УП-2893.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.

Гор.Ташкент, 26 марта 2002 г.

В ЧАС ДОБРЫЙ!

НАЧАЛСЯ СЕВ ХЛОПКА

Хлопковый клин в Ташкентской области в этом году расширяется еще на 9 тысяч гектаров. Хлопчатник нынче намечено выращивать на 109 тысячах гектаров, сдать на приемные пункты 280 тысяч тонн сырца. В эти дни в хозяйствах доставляются хлопковые семена для весеннего сева. Для этого в области заготовлено 7 тысяч 400 тонн протравленных семян, из них 2 тысячи 500 тонн - оголенных.

На хлопковых полях мы будем в нынешнем году высевать семена только первого класса, 1 и 2 репродукции, - сказал начальник отдела хлопководства областного управления сельского и водного хозяйства Сирожиддин Бердикулов. - С учетом почвенно-климатических условий мы размещаем на посевных площадях в основном четыре сорта хлопчатника.

Земледельцы области в этом году отказались от сорта «Фаргона-3», поскольку на мировом рынке покупателей на него находится мало по причине мягкой волокна. К тому же и раннеспелого сорта «Ташкент-6» нынче будет высеваться в два раза меньше, чем в минувшие годы. На 91,1 тысячи гектаров намечено разместить среднеспелый сорт «С-65/24», который прошел успешно испытания и дал высокий урожай в условиях области.

Однако дехане не намерены вовсе отказываться от ранних сортов. Для сорта «Наманган-77» выделяется 12 тысяч гектаров.

В эти дни в хозяйствах области начался сев хлопчатника под пленкой. В этом сезоне данным способом будет засеяно 20 тысяч гектаров.

Наша основная цель состоит в том, чтобы обеспечить всхожесть хлопковых семян по естественной влаге почвы, - сказал С. Бердикулов. - Поэтому принимаются меры для того, чтобы завершить сев хлопчатника под пленкой до первого апреля, а на открытом грунте - максимум до 15 апреля.

Чтобы организованно провести весенний сев, в области подготовлено к сезону 926 посевных агрегатов, а также 929 сеялок.

Н. ДУШАЕВ, корр. УзА.

ХЛОПОК — 2002



На снимках: в ширкатном хозяйстве имени Сабира Рахимовича Чиназского района сев в самом разгаре. Хлопковые плантации в нынешнем году здесь займут 424 гектара, в том числе на 120 гектарах хлопок будет выращивать под пленкой.

Сейчас у подрядчика Эргаша Ачилова (слева), механизатора Махмуда Худойназарова (в центре), подрядчика Ибрахима Турсунбаева самая горячая пора. До 10 апреля необходимо завершить посевную. Вот уж действительно, день год кормит. В нынешнем сезоне чиназцы намерены вырастить и сдать государству 19980 тонн хлопка, получить в среднем по 27 центнеров сырца с гектара. Основа урожая закладывается в эти дни.

Фото А. МАЛЫЦЕВА.



ЖИЗНЬ РЕСПУБЛИКИ

США РАСШИРЯЮТ ОТНОШЕНИЯ С УЗБЕКИСТАНом

Вопросы региональной безопасности, ход антитеррористической операции, ситуация в Афганистане, двустороннее сотрудничество в противостоянии транснациональным угрозам обсуждались на встрече Президента нашей страны Ислама Каримова с членами делегации Конгресса во главе с заместителем председателя Комитета по разведке Сената США Ричардом Шэлби.

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ — НА ЭКСПОРТ

Выпуск 300 тыс. единиц готовой трикотажной одежды в месяц - такова мощность новой фабрики узбекско-турецкого совместного предприятия «Шайхантахур-текстиль», презентация которой состоялась в Ташкенте.

Общая стоимость проекта составила \$4,7 млн., где доля иностранных инвесторов - турецких компаний «Sedat Textil», «Atlantic» и «Caglayan» - 75%, остальная часть поступила через управление иностранных инвестиций столичного хокимията, а также 425 млн. сумов (\$1 - 694,72 сумы) через кредитные линии Министерства труда и социальной защиты.

У конвейеров в просторных цехах нет привычного шума - предприятие на 700 рабочих мест оснащено 340 современными швейными машинами японского производства. Хлопчатобумажная продукция, изготавливаемая на основе местного сырья, ориентирована только на экспорт, в частности, на рынки Северной Америки и Германии.

В Москве с успехом прошла презентация нового узбекского автомобиля.

Многие знакомые москвичи, в том числе хорошо информированные коллеги-журналисты, не могут ответить на вопрос, какая иномарка самая продаваемая в последние годы в России. И удивленно вскидывают брови, услышав от меня, что это узбекская «Нексия».

А это действительно так. Например, в прошлом году россияне приобрели около 10 тысяч автомашин «Нексия», произведенных в Асаке. Следом идут чешские «Шкода» и «Шкода фабия» - около 8,5 тысячи. А немецкий «Фольксваген пассат» с 3,4 тысячи продаж на третьем месте.

Конечно, покупают в России и шестисотые «Мерседесы», и «Тойоты», и «Форды», другие роскошные и дорогие машины. Но привлекательность узбекских автомобилей - в оптимальном соотношении качества, комфорта-

«МАТИЗ» ПОКОРЯЕТ ПРОСТОРЫ РОССИИ

бельности и цены. Благодаря этому они доступны гораздо более широкому кругу людей: за пять с небольшим лет на российском рынке было реализовано около 50 тысяч машин асакинского и самаркандского автозавода.

Состоявшаяся в Москве презентация новой модели «Уздэуавто» позволяет делать оптимистические прогнозы о том, что продажи узбекских автомобилей в России будут расти.

Так совпало, что проходила она накануне светлого весеннего праздника Науруз и десятилетнему юбилею установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией. Видимо, поэтому презентация получилась яркой и по-настоящему праздничной.

Несколько сот гостей - представители российских министерств и ведомств, дилеры и партнеры узбекских автомобильных компаний, журналисты - заполнили просторный холл автоцентра на Новоянцевском проспекте, ожидая главных участников вечера. Под вспышки прожекторов в зал въехали три разноцветных «Матиза» и выстроились недалеко от сцены.

Перерезав красную ленточку, заместитель председателя ассоциации «Автосавант» Баходир Абдукадиров пожелал «Матизам» доброго пути на российских дорогах.

Посол Узбекистана в России Шоикасим Шоиисламов напомнил собравшимся о недавних временах, когда люди годами ждали в очередях приобрести на заработанные деньги машину. Теперь такая проблема нет ни в Москве, ни в Ташкенте. За период независимости в Узбекистане создана новая отрасль - автомобилестроение, реализована программа создания «народного», то есть массового и доступного автомобиля. Приятно, что плоды реализации этой программы уже смогли воспользоваться и десятки тысяч россиян, отметил узбекский посол.

Думаю, «Матиз» хорошо у нас пойдет, - поделился директор СП

НАША МАРКА

Олег ШАТУНОВСКИЙ, ИА «Жахон», Москва.

ОБ «УЗКИХ МЕСТАХ» НА ДОРОГЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Предпринимательское движение в Узбекистане набирает все большую силу. Малые и средние предприятия производят около 33,8% ВВП страны. Практически полностью в руках частного бизнеса находятся сфера торговли и общественного питания, бытовое обслуживание населения, туристический бизнес. Растет число частных производственных предприятий практически во всех секторах экономики - от выпуска строительных материалов до производства продуктов питания. На малых и средних предприятиях, с учетом индивидуальных предпринимателей, сегодня трудоустроены более 53% от общего числа занятых в народном хозяйстве.

За годы независимости частный сектор показал себя наиболее динамичным и восприимчивым к переменам звеном рыночной экономики. А конструктивный подход к решению возникающих проблем и

деловая инициатива предпринимателей позволяют им все громче заявлять о себе. Ярким примером этого стало приглашение бизнесменов в состав Республиканского координационного совета по стимулированию развития малого и частного предпринимательства.

Один из них - Виктор МИХАЙЛОВ, инициатор создания первого совместного узбекско-германского предприятия по производству готовых лекарственных форм «Таш-Тамед-Фарма». Почти два года назад, приступив к работе в составе рабочей группы координационного совета по совершенствованию законодательства о малом и среднем предпринимательстве, защите прав и интересов предпринимателей, в интервью о корреспондентом УзА он поделился своей идеей - как с помощью книги регистрации проверок предпринимателям избавитесь от несанкционированных проверок.

(Окончание в 2-й стр.)

«Ташаббус-2002» ОПРЕДЕЛЕН ЛУЧШИЕ

В Ташкенте состоялась финальная часть ежегодного республиканского конкурса «Ташаббус-2002», где звание «Лучший предприниматель» и «Лучший фермер» и «Лучший ремесленник» ополчили 41 претендент из всех регионов страны.

В номинации «Лучший предприниматель» победителем стал руководитель частного торгового производственного предприятия «Сайкал» Ферганской области Абдурамон Нисазов. Лучшим фермером года стал руководитель фермерского хозяйства «Ючан» Ахмаджон Назаруллов из Сурхандарьи. В номинации «Лучший ремесленник» победу одержал Шорасул Шоахмедов из Ташкента. Победителем были вручены призы Президента Узбекистана - автомобили «DAEWOO-Matiz». Предпринимателям, фермерам и ремесленникам, занявшим вторые и третьи места, были вручены компьютеры, телевизоры и видеоматрифоны.

Фирма «ВЕР-AD» Ташкентской области выиграла в номинации «За самый большой объем экспорта». В

номинации «Область, обеспечившая лучший правовой и инвестиционный климат для частного и малого бизнеса, свободного предпринимательства» первое место заняла Андижанская, второе - Хорезмская и третье - Ферганская области.

Основными критериями определения победителей были баланс их предприятий, объем выпуска экспортноориентированной и импортозамещающей продукции, создание новых рабочих мест, качество и привлекательность выставок, результаты тестов по экономическим и правовым знаниям, - сказал член жюри финальной части «Ташаббус-2002», начальник управления по привлечению иностранных инвестиций Палаты товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана Гаффар Саматов.

ЖИЗНЬ ОБЛАСТИ

Бекабад

НОВЫЙ КОЛЛЕДЖ

Накануне праздника Науруз в поселке Зафар Бекабадского района сдан в эксплуатацию новый профессиональный колледж - рассчитанный на 900 учащихся.

В новом учебном заведении имеются библиотека, столовая, общежитие, спортивный зал, мастерские. Для строительства и оборудования колледжа израсходовано 1,6 миллиарда сумов. Здесь будут готовить кадры по шестидесяти специальностям в сфере бытового обслуживания.

В церемонии открытия колледжа принял участие хоким Ташкентской области У. Мирзакулов.

Газалкент ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ИГРЫ

Этот день в школе № 2 запомнит надолго. Обязанности учителей, завуча и даже директора выполняли сами ученики.

Конечно, особенно нелегко пришлось десятикласснице Эльзаре Баббековой, взявшей на себя «управление» всей школой. Ох, нелегко ноша директора.

Зато вдохновителю этого (кстати, традиционного) мероприятия настоящему директору Х. С. Юлдашевой все эти сложности хорошо известны. А потому, - считает она, - ребят необходимо заранее «приблизить» к профессии, дать почувствовать тяжелый труд педагога. Который, впрочем, не лишен и многих привлекательных черт. Ну и, конечно, для ребят эта игра - первые шаги в познании демократии (которая так и переводится - власть народа).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Актуально!

КАЖДАЯ КАПЛЯ ВОДЫ — ЗОЛОТО

стр. 2

Сегодня - Международный день театра ВСЕ ПЬЕСЫ ХОРОШИ, КРОМЕ СКУЧНЫХ

стр. 3

Футбол ВТОРОЙ ТУР: НЕУДАЧИ НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ

стр. 4

Мы и рынок

ХЛОПКОВЫЙ ПРОЕКТ БЛИЗИТСЯ К ЗАВЕРШЕНИЮ

Хлопковый проект, реализуемый в Узбекистане Всемирным банком и правительством республики, вступил в завершающую стадию. Контрольная комиссия Международного банка реконструкции и развития (МБРР), который входит в группу Всемирного банка, дала высокую оценку проводимой работе.

Проект по усовершенствованию хлопкового сектора (хлопковый проект) предусматривает инвестирование в наиболее приоритетные и окупаемые направления деятельности и создает основы для будущего капиталовложения.

Этот первый инвестиционный проект в области сельскохозяйственного производства, общая стоимость которого - \$84,59 млн. Из них \$66 млн. - вклад Всемирного банка, который выделил заем сроком на 20 лет, включая пятилетний льготный период. \$10,75 млн. - кредиты из республиканского бюджета и \$7,72 млн. - средства сельскохозяйственных корпораций и хозяйств.

Специалист по сельскому хозяйству представительства Всемирного банка в Узбекистане Бекзод Шамсиев сказал, что заемщики перевыполнили выделенные средства. Реформирование сельского хозяйства, планируемое в рамках проекта, подразумевает постепенную отмену госзаказа на хлопок и зерно, повышение экспортного потенциала, приближение существующих рыночных цен на хлопковое волокно к мировым, создание частного сектора по производству хлопковых посевных семян, развитие и внедрение современных технологий, направленных на оздоровление окружающей среды в области орошения и предотвращения защиты растений.

Хлопковый проект состоит из четырех подпроектов: модернизация семеноводства хлопчатника, сертификация хлопкового во-

локон по международным стандартам, интегрированная система защиты хлопчатника и автоматизированный контроль оросительной воды.

Подпроект по модернизации семеноводства предусматривает создание частных семеноводческих корпораций, которые будут выращивать и реализовывать в среднем 25000 тонн посевных семян. В республиканском масштабе вводится система контроля за качеством семян, их сертификация, создание новых улучшенных высокоурожайных сортов, а также соответствующей организационной базы в рамках Госзотсева.

Сертификация хлопкового волокна по международным стандартам фактически уже налажена на основе технологий. Внедренная система обеспечивает необходимую информацию по качественным характеристикам волокна для потенциальных пользователей и покупателей: текстильных предприятий, агрохимических и научно-исследовательских учреждений. Пущены в эксплуатацию 35 автоматизированных линий в 14 региональных и одном центральном классификационном центре. Каждый из них выдает данные по степени загрязненности хлопка-сырца, его окраске, наличию мягких пороков и другие сведения по международным стандартам.

Следующий подпроект - интегрированная система защиты хлопчатника с необходимым комплексом лабораторного оборудования. Он обеспечивает техническую и консультативную помощь для разработки новейшего оборудования для

Мы живем в стране, которая богата огромными природными ресурсами. В недрах Узбекистана есть почти все элементы таблицы Менделеева. К сожалению, мы не всегда рационально используем это богатство. На этом акцентировал внимание Президент Ислам Каримов в речи на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам 2001 года и предстоящим задачам.

Недаром народная мудрость гласит: вода - это жизнь. Каждая ее капля подобна золоту. Если принять во внимание, что три четверти земного шара покрыты водой и лишь 2 процента ее пригодны к употреблению, то ее ценность еще более увеличивается. Особенно экономно надо расходовать воду в условиях нашего жаркого климата. Мы уже сейчас встречаемся с рядом проблем по обеспечению населения питьевой водой. В настоящее время во многих городах, в частности в Ташкенте, не уменьшаются случаи расточительного использования воды. Ныне в столице каждый человек в день использует воды больше нормы, то есть до 700-750 литров. В результате в масштабе города используется более 2,2 миллиона кубических метров воды в день.

Для обеспечения такого количества питьевой воды в день требуется 2,5 тонны хлора стоимостью 6 тысяч 850 долларов США, 10 тонн квасцов стоимостью 1 тысяча 400



долларов США, один миллион киловатт электроэнергии и другие расходы. Если экономно использовать воду, то есть в пределах нормы - 300-330 литров, то эти расходы уменьшатся ровно наполовину.

Специалисты считают, что одним из основных путей достижения таких результатов является установление счетчиков по пользованию питьевой воды в жилых домах, на предприятиях и в учреждениях. Это пре-

Актуально!

дусмотрено в постановлении Кабинета Министров от 1 июня 1999 года «О мерах по оснащению жилищного фонда приборами учета воды и газа, организации их производства в Республике Узбекистан».

К сожалению, наблюда-

ются случаи медлительности соответствующих органов по выполнению требований данного постановления. Как отмечалось на заседании Кабинета Министров, в стране, в частности в городе Ташкенте, не на должном уровне находится обеспечение приборами учета питьевой воды в жилых домах, на предприятиях и в учреждениях. Это пре-

дусмотрено в постановлении Кабинета Министров от 1 июня 1999 года «О мерах по оснащению жилищного фонда приборами учета воды и газа, организации их производства в Республике Узбекистан».

ются случаи медлительности соответствующих органов по выполнению требований данного постановления. Как отмечалось на заседании Кабинета Министров, в стране, в частности в городе Ташкенте, не на должном уровне находится обеспечение приборами учета питьевой воды в жилых домах, на предприятиях и в учреждениях. Это пре-

дусмотрено в постановлении Кабинета Министров от 1 июня 1999 года «О мерах по оснащению жилищного фонда приборами учета воды и газа, организации их производства в Республике Узбекистан».

ются случаи медлительности соответствующих органов по выполнению требований данного постановления. Как отмечалось на заседании Кабинета Министров, в стране, в частности в городе Ташкенте, не на должном уровне находится обеспечение приборами учета питьевой воды в жилых домах, на предприятиях и в учреждениях. Это пре-

Олим НОРБЕКОВ, корр. УзА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Эту идею блестяще развило и реализовало Министерство юстиции. К концу 2001 года в республике было издано свыше 135 тысяч «Книг регистрации проверок», проведена активная рекламная кампания по их распространению среди предпринимателей. В результате сегодня такими книгами обеспечены почти 90% действующих субъектов МСБ, они стали реальной защитой для большинства деловых людей.

Разговор с Виктором Михайловым - о том, как он видит нынешний этап развития предпринимательства в республике.

Два мощных фактора сегодня лежат в основе развития предпринимательства в Узбекистане, - начал беседу Виктор Михайлов. - Первый - это позиция руководства страны, обозначающего необходимость поддержки малого и среднего бизнеса, и развитие среднего класса - приоритета экономической политики.

Второй фактор не менее важен, - продолжил Виктор Михайлович. - Я имею в виду рост деловой инициативы людей, стремление все большего числа наших сограждан открыть свое дело, стать хозяином пути движения, но собственному предпринимательству своим трудом обеспечить благополучие семьи и детей и принести пользу родной стране. С каждым годом число таких людей растет. Это подтверждают данные, приведенные на последнем заседании Республиканского совета по стимулированию и развитию малого и среднего бизнеса. Согласно им, общее число малых и средних предприятий в республике в настоящее время превысило 177 тысяч. В среднем на каждую тысячу жителей республики сегодня приходится около семи малых и средних фирм.

За этими цифрами стоит огромная работа. И главным ее результатом я вижу то, что за прошедшие два года правительство и предприниматели наши верные пути движения навстречу друг другу. Помощь представителям отечественного бизнеса стала, более можно так выразиться, более «адресной», видна четкая система, поэтапная подхода к устранению трудностей, мешающих развитию частного бизнеса. В 2001 году вступил в силу упрощенный порядок регистрации частных фирм «в одно окно». С лета малые и частные предприятия освобождены от обязательной продажи валютной выручки за экспортные услуги и продукцию и услуги. Добавить к этому новые возможности открывающиеся с развитием кредитования для формирования стартового капитала.

Надежный защитником предпринимателей стало и Министерство юстиции. За год Министром и его подчиненными на местах были рассмотрены несколько тысяч

исковых заявлений о защите интересов предпринимателей, многие из которых разрешены в пользу бизнесменов. Руководство ведомства поставило целью поставить серьезный заслон несанкционированному вмешательству в деятельность частных фирм, для чего ведется активная работа на местах, открываются «телефоны доверия», по которым предприниматели могут сообщить об ущемлении их прав. Эта работа также дает свои результаты.

Однако нельзя сказать, что на пути создания крепкого, уверенного среднего класса предпринимателей не возникли проблемы, требующие разрешения?

Без сомнения, «болевыми точками» являются валютное кредитование предприятий частного бизнеса. Я имею опыт получе-

ния трех кредитов в трех банках. Одно из предприятий, учредителем которого я являюсь, уже более семи месяцев отвечает на различные вопросы экспертов одного из коммерческих банков республики. Количество сданных документов уже перевалило за 140.

Из общения с экспертами центра проектного финансирования банка я понял, что наш проект, предусматривающий создание производства по экспорту «хай-тек» продукции и требующий кредит менее 200 тысяч долларов США, вообще мало интересует банкиров. Эксперты банка - действительно очень грамотные сотрудники, прекрасно разбирающиеся в макроэкономике, наверняка могут управлять крупными отраслями и даже регионами, но ничего не понимают в бизнесе. Поэтому для них важнее защитить себя как можно большим количеством документов на случай «а вдруг кредит не будет получен вовремя», а не помочь предпринимателю.

Конечно, нельзя допустить разбазаривания кредитных ресурсов иностранных финансовых институтов. Но, с другой стороны, прохождение через все бюрократические препоны банков вряд ли способствует становлению предприятий, особенно на первом этапе. Кстати, в Германии банки в качестве экспертов для оценки проектов частного бизнеса привлекают специалистов, имеющих предпри-

имательский опыт, так как считают, что выдача кредитов предприятию малого и среднего бизнеса - это 50% бумаж и 50% интуиции. Из каждых 100 выданных кредитов 15 не возвращаются вовремя, но этот риск банки перекрывают своей коммерческой деятельностью.

Проблема финансирования малого и среднего бизнеса, очевидно, не единственная...

Несмотря на принимаемые правительством усилия, продолжат оставаться сложными взаимоотношения предпринимателей с налоговыми органами. В республике в последнее время активно развивается такой рыночный инструмент, как аудит. Аудиторские компании все чаще приходят на помощь предпринимателям, помогая в «подбивании» итогов года, составлении годовых финансовых отчетов.

Не будем сейчас остано-

ваться на том факте, что зачастую аудиторские компании берут на себя эти функции из-за того, что для многих бизнесменов остается проблемой грамотное ведение бухгалтерской отчетности. Но не открыто секретов, если скажу, что помощь аудиторской компании - удовольствие совсем не дешевое, доступное скорее средним (с оборотом от 100-200 млн. сумов и выше) и крупным, а также совместным предприятиям. Малым же фирмам квалифицированный аудит чаще всего не по карману - ведь, как правило, за свои услуги аудиторские фирмы требуют от 0,5 до 1% с оборота предприятия.

А теперь представьте себе ситуацию, что ваше предприятие все-таки прошло аудит и уплатило все согласно заключенному договору. Но через некоторое время появляются о плановой проверке налоговой и за вами фирма недоплатила налоги (ситуация вполне жизненная, это может подтвердить едва ли не каждый бизнесмен). Тогда налоговая инспекция выясняет с вас не только недостающую, но и лишнюю сумму, но и весьма солидный штраф.

Если вы уверены в своей правоте, можно обратиться в суд. Однако пока состоитесь разбирательство, пройдет время, большая часть которого вы потратите на общение с различными официальными инстанциями. И даже если решение суда будет в вашу пользу, вынужденные сред-

ства предприятия все равно назад не получат. В качестве извинения за допущенную ошибку вам предложат считать их авансом в счет будущих платежей.

А вот другой пример. Во время плановой проверки нашего предприятия (к которому ни разу за весь период деятельности не был никаких претензий) координационный совет направиł сотрудников прокуратуры, которые в соответствии с «Законом о прокуратуре» сразу же опечатали склад и начали тщательную проверку хозяйственной деятельности. Представьте, как чувствует в эти дни себя наш немецкий учредитель, привыкший к тому, что прокуратура в большинстве стран мира приходит проверять предприятие, только когда на нем совершены серьезные преступления. Можно только догадываться, с каким настроением он работает и что думает про тот

ти стабильно работает и регулярно платит налоги, зачем это лишний раз проверять? Совсем другое дело, если в отчете вдруг появляются несоответствия. Но даже в этом случае налоговые инспекторы сначала выяснят проблему с налоговым консультантом, и только если вопрос не прояснится, могут предпринять более решительные действия.

Во-вторых, налоговые консультанты, которыми, как правило, являются профессиональные бухгалтеры или экономисты, освобождая предприятие от необходимости держать собственного бухгалтера.

И, в-третьих, как ни странно это покажется, налоговые консультанты выгодны государству. Благодаря их работе можно сократить число работников налогового ведомства, которым не надо будет стараться оклеветать своим вниманием все действующие и вновь создающиеся фирмы. Кроме того, будущим рыночным институтам, налоговым консультантам, по сути, пополняют ряды частного бизнеса. Причем они смогут работать не только индивидуально, но и создавать небольшие фирмы, что приведет к росту числа налогоплательщиков и, в итоге, пополнению госбюджета.

Очень интересный опыт, без сомнения, нуждающийся в изучении. Но пока новый институт сможет успешно развиваться, пройдет время. Как на Ваш взгляд, можно было бы усилить законодательную защищенность предпринимателей уже в ближайшее время?

Быстрые решения здесь вряд ли возможны. Но, я полагаю, основываясь на опыте наших зарубежных коллег, могу сказать еще об одной законодательной инициативе, для которой мы вполне готовы.

В Германии существует такая практика: все законодательные акты касаются деятельности малых и средних фирм, издавать одним сборником. Будучи собраны все вместе, они образуют так называемый Коммерческий кодекс, который регламентирует буквально все аспекты работы частной фирмы - от создания и регистрации предприятия до закрытия.

При этом в основе кодекса лежит принцип - то, что им не запрещено, разрешено. То есть предприниматель знает: если его деятельность не противоречит кодексу, то она допустима, и никто не имеет права наказать его за то, что он делает. Другими словами, кодекс дает предпринимателю уверенность - во-первых, в стабильности законодательства (так как на время работы кодекса действует своеобразный мораторий на изменение в законодательстве о предпринимательской деятельности), а во-вторых, в том, что в своей работе он не нарушает каких-то неизвестных ему законодательных актов.

Конечно, собрать и издать такой кодекс - дело не одного дня. Это займет как минимум несколько месяцев для коллектива высокопрофессиональных юристов и экономистов. Но, на мой взгляд, эта работа под силу специалистам республики. И главное, она того стоит.

Важный составленный такого кодекса будет возможность еще раз проанализировать законы, регулирующие предпринимательскую деятельность в республике, и устранить имеющиеся в них противоречия. А это, как вы знаете, является задачей такого документа не стоит сомневаться. Он станет своеобразным договором о сотрудничестве, заключенным между государством и частным бизнесом, и даст предпринимателям уверенность в завтрашнем дне, которая отзовется многократным увеличением их активности на благо своей страны.

Интервью взяла Оксана ЗАДУЙСКАЯ, корр. УзА.

ОБ «УЗКИХ МЕСТАХ» НА ДОРОЖЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА



дней, когда принял решение инвестировать деньги в Узбекистане. Потому что один только этот факт, если о нем узнают партнеры по бизнесу в европейских странах, может серьезно ударить по имиджу и деловой репутации фирмы.

А как же «презумпция невиновности»? Возможно ли такое понятие в отношении юридических лиц?

Не просто возможно, а оно должно быть краеугольным камнем экономического законодательства. В частности, опыт стран с развитой рыночной экономикой, чтобы частный бизнес чувствовал себя по-настоящему уверенно, он должен быть защищен государством абсолютно по всем позициям. Любое вмешательство в деятельность частного предприятия может происходить только по решению суда. То же и в отношении средств предприятия - распоряжаться ими может только его владелец, но никак не налоговая инспекция. Однако приведенные мною примеры вскрывают не только эту проблему. В них видны и несколько других недоработок, извлечение из которых помогло бы предпринимателям избавиться сразу от нескольких «головных болей».

НАБЛЮДАТЕЛЬНЫЙ СОВЕТ

ОАО «СТМ»

извещает о проведении общего годового собрания акционеров

26 апреля 2002 г. по адресу: г. Ташкент, ул. Бобура, 73, в конференц-зале.

Начало собрания в 16.00, начало регистрации в 15.00.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет правления ОАО «СТМ» о результатах финансово-хозяйственной деятельности за 2001 год и перспективах на 2002 год, утверждение счетов прибылей и убытков.
2. Отчет ревизионной комиссии и аудиторской проверки за 2001 год.
3. Утверждение распределения чистой прибыли по итогам 2001 г.
4. Выборы в наблюдательный совет и ревизионную комиссию.
5. Разное.

ДАННЫЕ О ВЫПУСКЕ АКЦИЙ

1. Государственная регистрация за № 14-1-10 от 26.09.1994 г.
2. Уставный фонд ОАО по проспекту эмиссии - 29086,44 т. сум.
3. Номинал акций - 4440 сум.
4. Количество акций - 6551 шт.

БАЛАНС ОАО «СТМ»

на 1.01.2002 г.

Наименование	Актив	Пассив
- Основные средства (остаточная ст-сть.)	13478	
- Нематериальные активы	51	
- Представленные акции и займы	266	
- Товарно-материальные запасы, незав. пр-во	55108	
- Денежные средства	4772	
- Расчеты с дебиторами	14051	
Итого актив	87726	
- Уставный капитал		29086
- Добавленный капитал		1966
- Резервный капитал		899
- Нераспределенная прибыль (убыток)		-9402
- Прочие источники собств. средств		-
Итого источники собственных средств		22549
- Долгосрочные займы		-
- Долгосрочные кредиты банков		-
- Краткосрочные обязательства		4000
- Кредиторская задолженность		61177
Итого обязательств		65177
Итого пассив		87726

Основные данные отчета о финансовых результатах на 01.01.2002 г.

Наименование	Доходы	Расходы
- Чистая выручка от реализации продукции	48706	
- Производственная себестоимость		49353
- Общий финансовый результат (прибыль или убыток) до уплаты налога на прибыль	6778	
- Чистая прибыль (убыток) отчетного периода	29	

Достоверность финансовой отчетности подтверждена аудиторской фирмой АФ ООО «ПРОФИ АУДИТ», имеющей лицензию № 228-ф от 8.10.2001 г. Министерства финансов Республики Узбекистан.

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА



Его имя Ханс-Гюнтер Хайме, но я, пользуясь нашими добрыми отношениями, называл его просто Гюнтером, на что известный немецкий режиссер с присущей ему охватывающей улыбкой отвечал: «А можно и Хансом - еще короче...»

Он прилетел в Ташкент в преддверии Международного европейского фестиваля «Реклингхаузен», тотчас очутился в атмосфере приближающейся весны и в полной мере мог ощутить, как все-таки прекрасна столица Узбекистана в дышащих расцветающих деревьях, в изумрудных красках нежной травы. Но самой аппетитной добавкой к настроению режиссера стало его приобщение к искусству национального театра, о котором он знал, конечно, не понаслышке, но, естественно, более всего хотел увидеть.

В промежутках между репетициями в театре «Ильхом», где режиссер ставил трагедию Еврипида «Медея» и «Алкеста», он неизменно справлялся у режиссера и артистов труппы: «Куда пойдем сегодня?» И чуть ли не каждый вечер Гюнтера можно было встретить в одном из столбчатых театров: Национальном, Молодежном, имени Мукими. Чего, казалось бы, не хватало режиссеру, снискавшему известность неординарным подходом к постановке и способностью сделать зрительским достоянием то, чего не могли увидеть другие художники даже в трагедиях Шекспира и Шиллера?

Однако Хайме убежден, что стоит человеку из театра вообразить, что он знает все, и сла-

ва, сопутствующая ему, непременно погаснет. Вот почему, управляя в Узбекский национальный театр драмы, Гюнтер видел в этом прежде всего средство пополнения своего творческого багажа, и такие спектакли, как «Репрессированные» по Уткуру Хашимову, «Чимилдик» по Эркину Хушвахтову или с годами набирающие все больше блеска «Посиделки женщин» по Адилу Якубову, открывали перед ним мир, далекий для многих людей из Европы, но после событий на сцене стано-

луженную артистку республики, которая была в восторге и, спрашивая меня, почему же такое впечатление производит опера Пуччини, сама же отвечала:

- Потому что композитор умел разглядеть корень человеческой драмы. Ведь все, что связано с нею, идет не иначе как от любви. Даже от такой, что в мгновение ока способна обернуться ненавистью. Почему, вы думаете, уже более ста лет «Богема» тревожит человеческие сердца? И в сюжете, и в музыке - необыкновенная чистота

ков от искусства обращаться за постановкой лишь к произведениям национальной драматургии. Вряд ли следует говорить, сколь порочна эта позиция, способная завести лишь в тупик. Театр, который не омывается волнами океана мирового искусства и не впитывает животворные сценические соки других континентов, перестает цвести и кончат свой век. Посмотрите репертуар академического театра русской драмы - и вы увидите, сколь он многообразен: «Затмение, или Игра пустоты» по

труппе то и дело приносит неожиданные открытия. Не проходит месяца, чтобы на сцене театра имени Навои не появились популярная артистка балета или знаменитый дирижер из-за рубежа. Как высоко котируются наши мастера искусств, можно судить по недавнему успеху, который имела «Пиковая дама» Чайковского в театре оперы и балета Казахстана: оперу поставил известный режиссер, народный артист Узбекистана и Азербайджана, профессор Фирудин Сафаров.

Театралы помнят времена, когда русский драматический ютился в одноэтажном здании, на ремонт которого ежегодно уходили немалые деньги. Но даже теперь, когда после новоселья прошло уже два года, артистов и зрителей не покидает ощущение праздника - так хорошо им в новом театре, разместившемся в центре столицы. В здании, которое иначе как храмом искусства не назовешь.

Прошло чуть больше года - и за одним праздником последовал другой: был реконстру-

ВСЕ ПЬЕСЫ ХОРОШИ, КРОМЕ СКУЧНЫХ

виший близким и родным.

- Меня всегда интересовали восточная философия и высококонрастные духовные традиции народов Узбекистана и других центральноазиатских стран. Они производили впечатление своей духовной чистотой и гуманистичностью, - говорил Гюнтер. - Спектакли, увиденные в ташкентских театрах, в какой-то степени выбили меня из привычной колеи, помогли по-новому оценить себя и свое искусство. Шедьеры узбекской сцены заставили в который раз вернуться к заветной идее, реализации которой я как генеральный директор международного европейского фестиваля посвятил жизнь. Театр для меня - это потрясающе мощный посредник культуры, способный раскрыть мир во всем его многообразии, поворачивая зрителя к характерным особенностям других наций, объединяющих людей на пути к гуманистическим идеалам.

Сегодня, когда мир отмечает Международный день театра, эти слова в разных ключах звучат на сценическом пространстве всех стран, и даже там, где, казалось бы, гремит пушка и люди думают не столько об искусстве, сколько о том, где же добыть кусок хлеба, как прокормить детей и сохранить жизнь, никто не остается безучастным: театр - пища духовная, и не найти человека, который не захотел бы вкусить ее.

После премьеры «Богемы» в театре оперы и балета им. Навои я, признаюсь, не без удовольствия слушал Ольгу Александрову, зас-

и искренность чувств. Перед ними склоняет голову любой, даже очень далекий от оперы человек. Независимо от того, в Европе живет он или в Азии...

Когда вижу загоревшиеся глаза зрителя и чувствую, что именно в это мгновение все его мысли и страсти - на сцене, вместе с героями, разыгрывающейся историей, порою спрашиваю себя: достигнут ли они такого накала, чтобы он пришел на этот спектакль вновь? Что бы там ни говорили о театре, как бы ни ругали его - и порою еста за что, - большинство спектаклей несет богатейший энергетический заряд, и никто не вправе отказать им в позитивном влиянии на публику. Это влияние временами доходит до точки кипения, то где-то очень близко к ней. Я знаю Аю и Гульнару, двух прелестных подружек из Ташкентского железнодорожного техникума, которые настолько увлеклись театром русской драмы, что не пропускают ни одной премьеры.

А все началось со спектакля «Жорж Данден, или Одураченный муж» Мольера. Уж не знаю, что больше привлекло их - режиссерские находки заслуженного деятеля искусств Владимира Шапира, актерские или сценические открытия, но бесспорно остаются одно: чудесный мольеровский юмор, столь же молодой, как триста лет назад, и сегодня действует безотказно.

Нет, никто не забыл период, правда, очень короткий, когда вдруг зазвучал призыв чиновни-

пье Франсуаза Саган, «Комедия в мексиканском стиле» Жака Пуаре (оба - француз); «Хозяйка гостиницы» и «Слуга двух господ» Карло Гольдони в постановке его земляка - приглашенного из Италии режиссера Себастьяна Сальвати; «На всякого мудреца довольно простоты» А. Н. Островского и, конечно, одно из ярких созданий узбекской драматургии - «Первая любовь Насреддина» Тимура Зульфикарова. Нельзя не упомянуть и предстоящую премьеру - «Сильвио» американского драматурга Герни.

Давно ушли времена, когда поездка за рубеж или появление у нас известной труппы из Европы или Азии считалось событием чрезвычайным. После обретения независимости новые творческие связи стали всплывать одна за другой. Они становились очагами, в которых выковывалась дружба связи людей искусства разных стран.

Театр «Ильхом» сделался одним из лидеров ведущих европейских фестивалей. Своего рода вызов бросил ему Молодежный театр, и здоровая конкуренция столь непохожих друг на друга

и рован Узбекский академический театр драмы.

Сегодня в театре, которому присвоен статус Национального, как и в других театрах, праздник. Не раз прозвучит несколько переименованная вольтерская мысль: все пьесы хороши, кроме скучных. Цветы, шампанское, признания в любви к прекрасному и традиционные капустники - там будет все, без чего не обходится ни один праздник. Но будет и самое главное - спектакль. Подарок тому, кого более всего любит театр, - зрителю.

Анвар ИБРАГИМОВ.

На снимках: сверху - сцена из «Алишера Навои» в Национальном академическом театре драмы; внизу - «Содом и Гоморра» в Молодежном театре.



AntiСПИД

40 ПРЕПАРАТОВ

включены в перечень средств для лечения и диагностики ВИЧ/СПИДа. Все они отвечают стандартам ВОЗ и рекомендованы к применению Всемирной организацией здравоохранения.

Перечень лекарств и их производители вошли в проект «Доступ к качественным лекарственным препаратам и средствам диагностики в связи с ВИЧ/СПИДом», который принят в Женеве по инициативе ВОЗ совместно с другими фондами ООН - ЮНИСЕФ, ЮНЭЙДС при поддержке ЮНФПА (фонд народонаселения ООН) и Всемирного банка. Об этом нашему корреспонденту сообщили в совместном Проекте правительства Узбекистана и ООН «Содействие эффективному ответу на ВИЧ/СПИД, нарко-

манию и болезни, передаваемые половым путем».

Мы ожидаем, что перечень этих препаратов будет постоянно расширяться, сказал при подписании проекта Джонатан Каик, руководитель департамента ВОЗ по борьбе с ВИЧ/СПИДом. Он напомнил, что сегодня в мире 40 миллионов человек больны ВИЧ/СПИДом, 28 миллионов из них - в Африке. СПИД быстро распространяется в Азии, Тихоокеанском регионе. Почти 70 процентов больных - молодые люди и дети.

БАЛАНС

ОАО «ГИДРОПРОЕКТ» за 2001 год

(тыс. сум)

НАИМЕНОВАНИЕ СТАТЕЙ	АКТИВ	ПАССИВ
Уставный фонд		7977
Добавленный капитал		2408
Нераспределенная прибыль		47348
Прочие пассивы		81812
Осн. фонды и кап. вложения	42724	
Производственные запасы	15927	
Прочие активы	80894	
Баланс	139545	139545

Общий финансовый результат до уплаты налога на прибыль составил 32800 тыс. сум. Чистая прибыль - 13542 тыс. сум.

Аудиторская проверка проведена АФ «Ориентал-АУДИТ».

ВРЕМЯ: АЗЫЗ ЗА АЗЕМ

ДЕНЬГИ ДЛЯ БОРЬБЫ С ТЕРРОРИЗМОМ

Президент США направил в конгресс запрос о выделении 27,1 млрд. долларов на экстренные расходы по борьбе с терроризмом. Из этих средств 14 млрд. предполагается потратить на оборону, в том числе на финансирование антитеррористической кампании в Афганистане; 5,3 млрд. - на нужды внутренней безопасности, в основном на воздушном транспорте; 1,6 млрд. предполагается направить на международную помощь странам, содействующим США в борьбе с терроризмом; 5,5 млрд. в планах администрации Буша предназначены на оказание помощи Нью-Йорку, пострадавшему от терактов 11 сентября.

ДЕТИ, В ШКОЛУ СОБИРАЙТЕСЬ!

В школах Афганистана с 23 марта начался учебный год. На деньги, которые выделили правительства западных государств, в стране восстанавливаются школы, приобретаются учебники и школьная форма, сообщили в афганском правительстве. Только на этой неделе США передали Афганистану 4 млн. учебников, еще 6 млн. будут

отправлены в ближайшее время. В докладе Детского фонда ООН (UNICEF) подчеркивается, что в начальную школу пошли учиться 1,5 млн. афганских детей.

При талибах школьная система в Афганистане была полностью разрушена. Детям (да и то лишь мальчикам) разрешалось изучать только Коран и основы арабского языка, а теперь в школьной программе - естественные дисциплины, литература, а также специальный курс, как уберечься от мин.

ПРИНЯТ ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ

Итоговый документ приняли лидеры более 50 стран - участниц международной конференции ООН по финансированию развития бедных стран в Монтеррее. Он определил новые партнерские отношения между богатыми и бедными странами. Президент США Джордж Буш призвал правительства бедных стран, рассчитывающих получить американскую помощь, покончить с коррупцией, активнее проводить реформы в политической и социальной сферах, соблюдать принцип рыночной экономики. В конференции приняли участие около 50 глав государств и представителей 189 стран.

ПРОТИВОСТОЯНИЕ НА ГРАНИЦЕ

За последние дни в результате перестрелок на границе Индии с Пакистаном погибли бо-

лее десяти пакистанских военнослужащих. Пакистанские войска обстреляли позиции индийских сил из орудий и минометов, после чего индийцы открыли ответный огонь. В настоящее время в регионе индо-пакистанской границы с обеих сторон сосредоточено около миллиона военнослужащих.

СТОИТ ВОПРОС О НЕДОВЕРИИ

В начале апреля Государственная Дума России может рассмотреть вопрос о недоверии своему председателю Геннадию Селезневу. Думские центристы подхватили идею, неосторожно высказанную лидером аграриев Николаем Харитоновым. Госдума уже дала поручение Комитету по регламенту изучить вопрос о возможности переизбрания спикера нижней палаты. Спикер нижней палаты Геннадий Селезнев заявил, что не собирается выходить из думской фракции КПРФ в связи с попыткой отстранения его от должности.

ПЕРЕД ЛИЦОМ ЗАКОНА

Младший из шести детей экс-президента Индонезии Сукхарто обвиняется в организации убийства судьи верховного суда и незаконном владении оружием. В этой связи он предстал перед судом в Джакарте. Наказание за каждое из этих преступлений - смертная казнь.



ПОГОСТИТЬ ПРИЕХАЛИ...

Безмятежные торжества по случаю наступления нового года «по лунному стилю» омрачились в Пекине акцией чужеземных представителей запрещенной в КНР религиозной секты «Фалунгун».

Местом этой шумной акции стала площадь Тяньаньмэнь в центре китайской столицы. Память о том, что именно здесь год назад в канун «праздника весны» пятеро сектантов-фалунгунов устроили акт самоожожения, столпившие органы

общественной безопасности предприняли, казалось бы, все возможное для недопущения подобных инцидентов. И тем не менее несанкционированная демонстрация состоялась. На сей раз зачинщиками оказались зарубежные гости китайской столицы - несколько десятков прогуливавшихся по площади иностранных туристов вдруг быстро развернули желтые флаги с символикой «Фалунгун» и принялись выкрикивать лозунги с критикой политики властей КНР в отношении секты. На глазах у

сотен изумленных китайцев, в большинстве туристов, приехавших в Пекин из других районов страны на праздники, протестующих иностранцев с заломленными за спину руками усаживали в полицейские машины. По сообщению китайских СМИ, все в ходе акции было задержано и выдворено из КНР 53 зарубежных последователя учения Ли Хунжи - основателя и духовного лидера секты, проживающего в Америке.

Уже не в первый раз в инцидентах на главной пекинской

НЕ ЖАЛЕЯ ВОЛОС СВОИХ

Пожертвования на храмы - дело обычное и насчитывает многовековую историю.

В странах Европы и Америки церквям чаще всего отдают деньги, драгоценности, предметы религиозного культа... А вот в индийском штате Андхра-Прадеш имеется крупнейший индуистский храм Тирупата. Ежедневно его посещают до 30 тысяч верующих. Они

приносят в жертву... свои волосы. В храме работают 600 парикмахеров, которые круглосуточно бреют головы паломников. И, надо сказать, храм процветает уже много веков. Так, продажа волос с аукциона приносит ему ежегодно 2,3 миллиона долларов чистых доходов. Об этом рассказывала индийская газета «Хиндустан таймс».

площади участвуют иностранцы, злоупотребляющие гостеприимством хозяев и солидарные с подпольной организацией культурного толка. В ноябре минувшего года за попытку устроить на Тяньаньмэнь акцию протеста китайские власти отправили домой 35 иностранцев-фалунгунов, недавно такая же участь постигла еще двоих неукомонных последователей из США и Канады, и вот - новый эксцесс. Причину участвовавших вылазок зарубежных сторонников «Фалунгун» наблюдатели усматривают в том, что в самом Китае на эту секту, с середины 1999 года объявленную вне закона, гонения не прекращаются и даже усиливаются, а потому ее дисци-

плине последователи благодарно воздерживаются от публичной демонстрации своих взглядов.

Власти КНР заявляют, что преследуют сектантов не за их убеждения, а за конкретные факты нарушения закона, что выражается в насаждении невежества и пропаганде воззрений, вредных как для отдельной личности, так и для всего общества. По официальным данным, жертвами «Фалунгун», выступивших за отказ от врачебной помощи в пользу «духовного самосовершенствования» и терпимого к самоубийствам ради скорейшего вознесения в «лучший мир», стали уже более 1700 человек.

ИНТЕРЕС К УЗБЕКСКОМУ ПОТЕНЦИАЛУ

В японской Осаке прошла презентация экономического потенциала Республики Узбекистан, организованная посольством нашей страны в Токио при содействии представительства НАК «Узбекистон хаво йуллари» и японской организации «Система долгосрочной жизни общества» (SLLS), в которой приняли участие представители деловых и научных кругов города.

В сентябре 2001 года председатель этой организации Ш. Сато посетил нашу страну. После ознакомления с экономическим, научным потенциалом и культурным наследием узбекского народа японской организацией «Система долгосрочной жизни общества» было принято решение о создании неправительственной организации Международная ассоциация экономического сотрудничества Центральной Азии и, в частности, Узбекистана.

Кроме того, такие аспекты, как предоставление различных программ и «ноу-хау», финансовая поддержка развития бизнеса и реализация различных проектов, проведение встреч и консультаций японских представителей с министерствами и ведомствами республики, организация учебных курсов и семинаров в Японии, занимают важное место в деятельности этой ассоциации.

В ходе проведения презентации вниманию гостей была представлена обширная информация о социальном-экономическом развитии республики, реформах, происходящих во всех сферах жизни нашей страны. Представители деловых кругов Осаки выразили осо-

Выпить ПИВКА?

Пока идут споры о степени вредности пива, Россия выиграла на 7-ом месте в мире по его потреблению. В общей сложности в России в прошлом году его было выпито 5,8 млн. литров, а в предыдущем - на 22,1 проц. больше, чем в предыдущем.

Об этом говорится в докладе крупнейшей японской пивоваренной компании «Кирин». По ее подсчетам, первое место по потреблению пива занимает США, а в предыдущие годы, заняли США, Канада и Франция. За год американцы выпили более 23 млн. литров пива. Однако рекордом активно «подливать» китайцы, на счету которых - 22 млн. литров. За ними следуют Германия, Бразилия и Япония. В зачете на душу населения уверенно лидирует маленькая Чехия. На каждого жителя там, включая грудных младенцев и убежденных трезвенников, пришлось выпить 158 литров пива - то есть почти по кружке в день. На втором месте - крошечная, но активно пьющая Ирландия, которая отпустила пивную сверхдержаву - Германию - на третье место.

Всего же земные за год выпили свыше 136 млн. литров пива - таким количеством жидкости можно до отвеса заполнить чаши более сотни стадионов.



ПО СТРАНАМ МИРА. Польша. Варшава. Дворец на воде.

СОБАЧКАМ ТОЖЕ СНИТСЯ СНЫ

Британские ученые пришли к выводу, что животные, как и людям, снятся сны. Оказывается, домашние зверушки переживают во сне события, связанные с их повседневной жизнью, например, прогулки с хозяином, кормежку, и видят «привязанности» противоположного пола, сообщает газета «Sunday Telegraph». По словам руководителя исследования доктора наук Мэттью Уилсона, «до недавнего времени никто не мог с уверенностью сказать, что, как и люди, животные «прокручивают» события, происшедшие в часы бодрствования».

По материалам средств массовой информации.

